

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELOTT TAPOLCZA ES VIDEKE.

FELELOS SZERKESZTO: SZIGETHY ODOON, KIADO ES TULAJDONOS: LOWY B.

Megjelenik minden vasarnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., féltre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona.

## A tanév vége felé.

Ma-holnap az iskola esztendő befejeződik és a diákság egy része vakációzik, másik része egy másik iskolába: az élet iskolájába lép. Tömérdek szülőnek ilyenájt óriási gondjai vannak, mert nem tudják, hogy gyermekeiket tovább tanitassák-e vagy valaminő pályára adják-e.

Regi és úgy látszik kipszúthatatlan rákfenéje az társadalmunknak, hogy mindenben a divatnak, a modern szellemnek óhajt, vél hódolni, holott — ellenkezőleg — a maradiság, a korhadrt rendszer mellett tör lándzsát.

Amikor a szülő — eltekintve, hogy van-e, nincs-e, kedve ahoz vagy ehhez — a modern aramlattól elragadtatva elhatározza, hogy bármily nehezére is essék, gyermeket tovább tanitattja; hadd legyen ur, intelligens ember; tartozzék a lateiner osztályhoz; legyen orvos, ügyvéd, mernök, tanár stb.

Midőn ekként gondolkodik a szülő, akkor egyáltalán nem gondolkodik, hanem mintegy ellenállhatatlan erőtlől hajszolva a divat aramlatában van benne. Nem keresi, nem kutatja, vajjon gyermekének elsősorban van-e a tovább tanulásra kedve, van-e akaratereje, energiája, eleven és eles fel fogása, hogy a már említett pályákon valamire vihessen is, ne pedig tucat ember maradjon. Azt kell figyelembe

venni, hogy a diplomához kötött pályák tulontul vannak előzőnlve, s akinek nincs kiváló képessége, nagy kvalitása vagy pedig megfelelő protekciója (ami sokat nyom manapság a latban), az bizony elveszett ember ezen „előkelő” pályákon.

Másodsorban a szülőnek az anyagiakkal is kell számolnia, vajjon módjában áll-e majd mindvégig támogatni gyermekét, nehogy féluton elakadjon; vagy ha szűken van a szülőknek és több gyermek, bizony-bizony annyira önfeláldozónak nem kell lenni, hogy az egész családtól elvonják a garasokat: ha csak — mint említettük — nagy képességekkel rendelkezik a gyermek s kilátás van arra, hogy tehetsége révén oly pozícióba jut, hogy vissza szolgálhatja szülőinek a reá fordított költségeket, de ha különösebb tehetséget nem mutat a gyermek, akkor nem csak ő maga szenved meg annak idején, midőn nagy-nehezen keszen lesz, hanem a szülő a család is érzékenyen megérzi azt.

Valamit nem ártana már egyszer tanulni a valóban civilizált külföldtől, hol az iparos mesterség, a kereskedés nem annyira lenézett toglalkozási ág, mint különösen nálunk. Tömérdek a felette művelt és jól szituált iparosok száma a külföldön, akik szégyenkezés nélkül léptek erre a pályára; sőt a tehetősebb szülők is olyan pályákra adják gyermekeiket.

Itt volna az ideje, hogy nálunk is szakitanának azzal az előtéttel, hogy az iparos és kereskedői pálya: lenézett pálya. Bezzeg nagy fontossága van az állami életben a kereskedelemnek és iparnak. Sokkal meszebb állnánk, ha mind nagyobb számmal lennének igazán művelt, képzett, tanult iparosaink. Mert szomorú tény, hogy tömérdek Magyarországon az idegen ajku kereskedő és iparos s a lehető legjobban boldogulnak nálunk, hogy innen soha el nem kíváncoznának. Ezek, látván a mi balvéleményünket ezen pályákról, mind jobban megvetik itt egyszítettenciájukat, ami diplomás embereink tekintélyes része pedig koplal, állás, foglalkozás nélkül ténfereg. Hány hivatalsszolgái, képviselőházi terembiztosi állásra pályázott és pályáz ügyvéd, orvos, tanár. És mindennek dacára a társadalom nem akar vagy nem tud eszmélni.

Igen, tanitassuk gyermekeinket általános műveltségre és aztán adjuk az iparos, kereskedői pályára. Képzetségével, szaktudásával intelligenciájával hamarosan lefogja győzni a tudatlant, kontárt és mint ilyen egyre nagyobb tért hódít és közkedveltségben örvendhet.

Dobjuk már sutba azon elavult tant, hogy gyermekeinknek épen jogász embereknak kell lenniök. E pályán még mindig elegenden maradnak, sőt nagyon sokan, úgy, hogy egyik a

## T A R C A.

### M e s e.

— Irtá: Vajda Elekné. —

Zugott az erdő, a nagy fák összedugtak dus koronájukat és százeves emlékeket, történeteket meséltek a kissebbeknek.

— Én alattam — mondá az egyik — nyugodott Wallenstein egy holdvilágos este, mikor a lelke már nem tudott nyugodni, mert Neptunja homályosodott. Itt, akkor még úde, fiatal lombjaim alatt — mint egy megtört oroszlán hajtotta le fejét karjaira és panaszoita el keserveit, mert félreertettek es most bűnhődniök kell büntelenül. — Elhallgattott.

Alattam mondá a másik — esküdtött örök szerelmet egy ifju egy leánynak. Tudtam, hogy hazudik, ismertem lelke hamisságát s a szegény leánynak beszéltem is, de hiába.

Nem értette zugásomat, talán nem akarta érteni, mert egyszer, mikor egyedül jött és zokogva ölelte at törzsemet, akkor megértette vigasztalásomat és szivettépő zokogással mondta: te tudtad, hogy elhagy, te tudtad: A fák szomoruan hajtották meg lombjaikat.

Egy legöregebb tölgy kezdett mesélni. Félrehajtotta agait és így szólt a kissebbeknek: látjátok amott azt a várat? Ott a tengerparton, szürke falaival, tornyos tetejével? Nos, arról a várról mondok egy mesét, szomorúat, igazat. Sok száz évvel ezelőtt történt, mikor ez meg lovagvár volt, bátor katonákkal, harcias várurral, jóságos szívű urnővel, kiknek egyetlen gyermekük a szép Hilde kepezte legnagyobb örömüket.

Egyszer azonban Hilde elkezdett halványodni, szomorú lenni. Nem vidította őt fel semmi. A daliás Adalbert lovag hiába rimánkodott egy mosolyért; a rózsás ajkak zárva maradtak számára is. Arny borult a várra, lábujhegyen jartak, suttogva beszéltek. A

szülők az ország legjobb orvosait hívták leányukhoz, de segíteni nem tudtak, mert a kisasszony buskomor volt. A várur s mindenki kétségbe volt esve. Napról-napra nagyobb bánatra ébredtek; míg egyszer egy ifju troubadour jött messziről, kinek olaszos lesült barna arcában mint a parázs, égtek nagy szemei. Haja fekete mint a bogár, rendetlenül simult nagy fürtökben magas homlokához, ha piros ajkait felnyitotta, vakítóan csillogtak fehér fogai; megszakitva vándorutját, betért a várba.

Tud-e betegét gyógyítani? — kérde a várur. — Kedélybetegét igen — válaszolá ez. — Hát akkor jöjjon.

Lementek a kertbe, hol Hilde egy fa árnyékában feküdt. Kimondhatatlan szép volt. Oly szépség, mely egy pillanatra megállítja szive dobogását. Guidó, a troubadour kábultan nézte, szemeiből kiveszett a láng, szívében bus előérzet támadt. Soha egy nő látása nem érintette ennyire lelkét.

Hilde felnézett, csodálkozva. — Ki ez? —

A tisztességes kereskedő sulyt fektet arra, hogy a régi hirnövü

## ZACHERLINT

kérő vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrugatmest a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen csempészésektől me lyek utóbbi időben megtévesztően hasonló ügyekben előfordulnak magunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a »Zachen» névre.



másikat megérzi. De a kereskedelemé, az iparé a jövő, főleg most, midőn a magyar ipar érdekében állandóan tesznek valamit; most midőn az önálló vámterület kérdése napirenden van és életbelépése közeledik a megvalósulás felé, égetően nagy szükségünk van kiváló műveltségű, igazi szaktudással rendelkező iparos és kereskedő emberekre. Ne engedjük át a teret a külföldieknek; a mi területünkön mi veszük meg szilárd alapját létfenntartásunknak, ne hagyjuk az egyes vidékeket elidegeníteni, ne engedjük, hogy édes nyelvünk rovására itt mindenféle nyelvek hangozzanak és a mi kenyérünket egyek amellelt.

Az iparos és kereskedői pálya ma már magasán áll, sokkal magasabban, semhogy lenézhetné valaki. S ha akadnak ilyenek, azok nyilvánvalóan elbizakodott, fennhéjázó, de üresfejű, civilizálatlan emberek, akik mindenáron urat akarnak játszani és mint urak akarják végig élni életüket.

A szülő legyen tisztában a gyermek lelkületével, képességeivel, hajlamaival és kedvével. Hamozza ki a valót, s amihez valóban kedvet érez, arra a pályára adja. Mert azt nem lehet mondani, hogy erőszakolja a szülő gyermeket az iparos pályára, mikor ehhez semmiféle hajlandósága nincs; azonban a szülőn mulik a nevelés. A serdülő gyermekbe már korán bele lehet oltani az iparos és kereskedői pálya szeretetét, ami ha befojtódik, minden rábeszélés nélkül is önként fog e pályákra kíváncskozni.

## Vid a Balatonon.

A szövetség nagyszabású terve.

Az a hatalmas gazdasági föllendülés, mely a Balaton mindkét partján oly szemelláthatólag és évről-évre fokozódó irányban mutatkozik, a Balaton körüli idegenforgalomra való tekintettel is megkívánja a jobb és tökéletesebb

uthálózatberendezést vízen és szárazon egyaránt. Régen megfelelt a kompjárát, ma azonban megjavított víziközlekedés sem elégíti ki a kívánalmakat. A 80 kilométer hosszú Balaton felső és alsó pontja az esztendő legnagyobb részben teljesen el van zárva egymástól. A tavasz-őrszi időben révfülöpbolgári naponkénti két hajójárat és a síófok-balatonfüredi csupán májustól kezdődő naponkénti egy hajójárat nem fedi sem a szükségletet, sem a kívánalmakat. Jó hajóközlekedés csak nyáron van és az a régies elavult komp-közlekedés, mely Szántód és Tihany között fönnáll, szintén nem tekinthető közlekedő utnak.

A fejlett viszonyok mást kívánnak. Azt, hogy a természetes utvonalon, a természet által kijelölt reszen vashid kösse össze az alsó partot a felsővel, Tihanyt Szántóddal. E kívánalom bő indokolásával fejlesztést intézett a balatoni szövetség a kereskedelmi miniszterhez, kerve tőle a tihany-szántódi áthidalás kérdésének tanulmányoztatását, terv és költségvetés készíttetését és ezen alapon a balatoni közlekedés megjavítása érdekében az eszme kivitelre juttatását.

Ezt a nagyszabású tervet nagy lelkesedéssel fogadják a Balaton vidékén.

## Gyulakeszi község ünnepe.

A szomszéd Gyulakeszi község kath. lakossága pünkösd napját keltős ünnepé avatta akkor, midőn a Katholikus Népszövetség otthelyi szervezete zászlót szerzett be, s azt nagy ünnepélyesség keretében felavatta. A zászlóanyát tisztelt a jótékonyágáról ismert Forster Eleknek úrnő vállalta el. Az ünnepség már szombat este kezdődött, amikor a falu apraja-nagyja lampionos menettel vonult a zászlóanya lakása elé, ahol Szalay István kántortanító vezetésével szerenáddal tisztelték meg a Zászlóanyát. Vasárnap reggel taracklövések jelezték a község ünnepe. Dél előtt 9 órakor a népszövetség jelenyével disztive gyülekezett a közönség és tíz óra előtt 30 pár fehérbe öltözött koszorus lánnyal vonultak a Zászlóanya lakásához, ahol

A troubadour pedig szomorú lett, maga sem tudta miért, pedig örülnie kellett volna.

Minden nap énekelt a leánynak. Hilde napról-napra vigabb lett, orvosa napról napra szomorubb. A kert tele volt a nyíló orgona virág illatától, mely megszédítette s mely hangját meg andalóbbá tette.

Adalbert lovag mind sürűbben mutatkozott, de a leány keveset törődött vele, vagy talán nem mutatta. Guidót azonban nyugtalanította a lovag rajongó szeretete, imádata. Egyszer napnyugváskor lementek mindhárman a kertbe. A leány leült egy padra s erre nézett a zöld erdő felé, miközben szép fejét egy fa törzséhez támasztotta.

Guidó is erre nézett és reám mutatva így szólt: — oly szép az a fiatal tölgy ott, jó volna az alatt nyugalmat keresni örökre. — Hilde lehuntya ábrándos szemét, formás, fehér kis kezét ölében nyugtatta. A lenyugvo nap rásütött dus arany hajára. Oly szép volt, min tegy madonna. A két férfi visszafojtott leleg zettel nézte. Egyszerre összeresztant, szemét felnyitotta és kérőleg mondta: — énekelje el kedvenc dalomat. — A troubadour felvette hangszerét, egy fához támaszkodott és eszedesen vibrálva énekelt gitárja csengő hangja mellett. Egy-egy césukló zokogás hangzott a gitárból, melyből gyönyörű, mély érzésű olasz dal hangját csalta elő; egy olyan dal, milyen esik a Rafael kék ege alatt teremtet; tele fájdalommal, szerelmi vágyódással. Egész

Serák József káplán a szervezet ügyvezető elnöke ismételt felkérése után a menet a zászlóanyával együtt a templomba vonult, itt Rimanóczy Endre plébános ünnepi nagymisét mondott, amely után Sipos István a Népszövetség központi titkára magas szárnyalású szentbeszédet tartott, melynek gerince a zászló jelképe volt, melynek vegeztével Forster Eleknek úrnő felkötötte a zászlóra a diszes szállagot és a zászló beszentelése után megkezdődött a szegek beverése.

Az első szegyet Forster Eleknek zászlóanya: „Isten dicsőségére és a Kath Népszövetség felvirágzására!” jelíggel verte bele. A második szegyet báró Hornig Károly veszprém megyei püspök nevében Serák József káplán a szervezet elnöke verte bele: „E Zászlón sohasem vegyenek erőt az ő ellenségei!” jelíggel. Néger Ágoston veszprémi kanonok nevében Forster György „Lobogj és ragyogj!” jelíggel, majd sorba következtek Forster Elek, Sipos István, Rimanóczy Endre, Békeffy István, Szalay Dezső. Megbizottaik utján Ács Ferenc, Dobrovics Miklós, Lőke Árpád, Horváth János monostorapáti plébános, Eöry Miklós, stb továbbá a község előjárói. Zászló szegek beverése után a zászlóanyát a közönség a lakására kísérte. A délutáni ünnep 3 órakor kezdődött, amelyen a monostorapáti esperesi kerület papsága teljes számban és a szomszéd községek lakói, dacára a kellemetlen időnek, nagy számmal vettek részt és vertek be a zászlószegeket. Ezután az új diszes zászló alatt az iskola udvarára vonult a nagyszámú közönség, ahol a Hymnus elénekéléssel vette kezdetét a gyűlés majd Serák József helyi igazgató megnyitó beszéde után, Szabo József szövetségi tag „Az új zászló” c. költeményt szavalta el hatáson, tetszéssel. Ezután Sipos István központi titkár a népszövetség céljáról, hasznáról beszélt nagy tetszés közben; nem kisebb tetszéssel beszélt Forster Elek is, a zászlóról és annak szimbólumáról. Majd Rimanóczy Endre plébános a község nevében köszönetet mondott a zászlóanyának és a nagy számban egybegyűlt vendégeknek.

A lelkes gyűlést Serák József záróbeszéde és a pápai hymnus elénekése rekesztette be. A gyűlést táviratilag üdvözölték dr. Darányi Ignác kerületünk országgyűlési képviselője, dr. Balás Béla főispán, Turi Béla szerkesztő és sokan mások. A gyűlés után az egybegyűlt vidéki vendégeket Forster Elek földbirtokos hívta meg vendégszerető házához.

Este 8 órakor az iskola egyik termében műkedvelői színelőadás volt. Színre került: A vén bakancsos és fia a huszár. A szereplők mindegyike dicséretes ügyességgel ját-

Az apja megsimogatta fehér homlokát: ez majd meggyógyít leányom. A leány megtört szemei hihetetlenül bámultak az idegenre, ki szoborként állt előtte, kezében gitárjával, szemét földre szegezve. A várur megerintette a karját: Énekeljen valamit — mondá — ha visszavarázsolja leányom jókedvét, nem leszek haláttalan, boldoggá teszom örök életére.

Guidó egész valóján végigvibrált valami, barna arca tűzben égett, kezei remegtek, féltérden ereszkedett a leány mellé s finom ujjával csendesesen kezdte pengetni gitárja hurjait. Nagy művészetle, mely zenei értelemmel játszott egy mélabus olasz dalt, hal-kan kísérvé fátyolozott hangjával. Szempilláit félig lehuntya, mely tompította a szemében kigyulladt tüzet, mely a leány arcát rózsásra festette.

A troubadour magával ragadta a lelkét; homályos szemét ábrándosan tekintettek a tengerre; az olasz zene utat talált szívébe.

Elhalt a dal csendesén a halált kezdődött, mint egy hattyúdalt. Sokáig hallgattak mindhárman. A leány kábultan hallgatta a tenger moraját, mintha egyszerre életkedvet érzett volna magában s gyönyörű fejt Guidó felé fordítva mondá: szép volt. Maradjon nálunk és énekeljen nekem minden nap.

Az apa boldog volt, örömeiben megölelte Guidót és sokszor mondá: meghálalom, meghálalom.

lelkét ebbe a játékba lehelte, megakartta tanítani ezt a hideg keményszívű leányt a szerelemre. Tudta, hogy csatát vív avval a másikkal és úgy érezte, hogy ő elveszt. Mert neki nincsenek lovagvárai, délceg katonái, hadihajói, neki csak egy szíve van tele szerelennel, odaadással. És ha mégis megnyerné a leányt?

Homlokát elborította a fejébe szállt vér, ujjai görcsösen szorongatták a hurokat. Fel-nézett.

Adalbert ott térdelt Hilde előtt, egymásra mosolyogtak, ujjai egybe fonódtak. A dal megtette hatását. Hildeben felébredtette a szerelmet, szívének kemény páncélját összetörte, de másnak. Lassan léptekkel távozott a pártól; azok észre sem vették.

Ott, a bődítő virágillatos kertben, a csi-csergő madarak vig dala között bolyongott összetépett reményekkel, verző szívvel Guidó. Arcán nem látszott a fájdalom; egykedvűen bámult maga elé. Aztán leült egy kőre és nézte a tengert, melynek apró hullámai a parthoz verődtek és elmerengett. Éles szél-szívítés riasztotta fel. Már sötét volt, a tenger iszonyúan haborgott, a hullámok majdnem hegyekké emelkedtek. Felkelt, visszament ahoz a kedves helyhez, hol a legszebb orgona nyílt s miközben felvette o thagyott gitárját hangosan mondá: — elmegyek a jutalomért. — Az abiakok kivoltak világitva, hangos beszéd zaja hallatszott ki. Ő pedig

szott. Az előadáson úgy a helybeliek, mint a vidékiek közül igen sokan vettek részt. Az est méltó befejezése volt a nap ünnepélyességének.

A díszes zászló a pápai színekből, nehéz selyemből készült; egyik oldalán Szt. István képével, amint a magyar koronát a Bold. szűznek följárja: „Istennel, királyért, hazáért” felírással, a másik oldalon pedig: „Kath. Népszövetség Gyulakeszi 1912” felírással.

Az ünnepély szép sikere Serák József káplán, helyi-igazgató tevékenységének eredménye, ki időt, fáradságot nem ismerve, rendezte az egész ünnepélyt, amiben segítségére volt a község előljárósága Szabó József községi bíróval.

Ahol a nép ily lelkes vezetőkre talál, ott annak erkölcsi és anyagi boldogulása fogja jutalmazni a vezetők fáradozását.

**Színház.**

Szalkay Lajos színtársulata második heti szerepléséről is elismeréssel kell nyilatkoznunk. A szereplők összhangzatos játéka érvényesült a múlt heti műsorban. Hétfőn: Lengyel menyecske operette, kedden: Éva boszorkány, szerdán: Bolond, opera, csütörtökön: Györgyike drága gyermek szimfonia, pénteken: Aranyvirág operette, szombaton: Furulyás Jancsi operette került színre.

Az előadások általában látogatottak voltak, csak szerdán a „Bolond” előadásánál voltak kevesen. Pedig ez a darab telt házat ért el volna. Rákosi Jenő e remekművét Erczkövi választotta jutalomjátékául és olyat produkált a többi szereplőkkel együtt, hogy olyan kreatív még Tapolczán nem láttunk. Sajnálhatják, akik nem látták Erczkövit, Patakyt, Káldort, Szántót és a többieket ebben a szerepükben. Dicséret illeti a honvéd zenekart is művészi játékáért, melyvel nagyban fokozta a darab hatását.

Pénteken az Aranyvirágban bucsuzott Pataky Vilma, kinek kedves játéka sokáig emlékeztetünkben marad.

Ezek után szabadjon egy kis szemlét tartani a nézőközönségen is. — Ujabban néhányan divatosnak tartják 1 korona 24 filléres jeggyel egész nyugodtan leülni a 3 koronás, vagy szerényen a 2 koronás helyre. Természetesen aztán a kötelességét teljesítő jegyszedő asszonnyal a sértődöttek hangján megbotránkoztatón gorombáskodnak. —

felment a tengerfelőli udvarrészre bucsuzni.

Holnap elmegyek — mondá magában — itt már felesleges a jelenlétem. Megyek tovább, egy másik várba, hol majd egy másik várkisszony szívet fogom életre ébreszteni művészetem által. De nekem majd mindig kijár a jutalom. Hát nem nemes életcél az, másokat boldoggá tenni? Hilde az és én nyugodt vagyok. Holnap majd örök hála-kifejezéssel indítanak utnak, talán adnak egy ajánlólevelet is. . . . És én tovább járom az élet kálváriáját?

Feje szédülni kezdett, felmászott a bástyára; egy percig állt ott, aztán egy erős szélroham segítségével belevertette magát a tengerbe.

A tenger morgott, játszva dobta egyik hullám másikat Guidó könnyű testét aztán egy irtózatosszerű hullámcsapás kivetette a partra, ide. Másnap, mikor felkelt a nap itt találták meg az én lombjaim alatt szegényt halva, dermedt ujjai szorosan tartották szeretett gitárját. Hilde kívánságára itt temették el alattam, a hol megtalálták.

Hilde azonban nem volt boldog. Adalbert lelke durva volt, nem értették meg egymást.

Sokszor, ha szép tavaszi alkonyatkor lenni ült Hilde a kertben, félebredtek benne az emlékek s ide nézve az erdő felé zokogva ismételte e regén hallott mondatot: „oly szép az a fiatal tölgy ott, jó volna az alatt nyugalmat keresni örökre” . . .

Ez pedig nem szép eljárás. Mert ha valaki 1 koronával többnek, előkelőbbnek akar látszani, akkor ennek az árát meg illik fizetni. Reméljük, hogy azok az urak otthon hagyják ezt a szokásukat és nem adnak alkalmat, hogy e rovatban, mint színházi szereplőket, névleg is meg kelljen említenünk.

Még egyet. Boszantó láma van majdnem minden előadás alatt. Különösen a külső ingyen színpártoló közönség ad minduntalan hangos kifejezést tetszésének. Pedig a rendnek örei három lépésnyire laknak tőlük! De meg a karzat közönsége is elég lármás és nem tudjuk, hogy a minimaxal silbakoló tüzoltók vannak-e megbízva a rend fentartásával.

Szalkay Lajos színtársulata a jövő héten a következő darabokat játssza: Ma: Az ember tragédiája; hétfőn: Nagy kabaret est; kedden: Frankfürtiak; szerdán: Tatárjárás, Káldor Dezső jutalomjátéka; csütörtökön: Nincs tovább, társadalmi dráma; pénteken: Emberevő, kacagató vigjáték, Baróti Jenő jutalomjátéka; szombaton: Berkovits és társa, operette, Szalkay Lajos igazgató fellépésével.

**H I B E K.**

**Esküvő.** Ma délután 5 órakor tartja esküvőjét Lustig Irma, Lustig Ferenc leánya, Faragó Árminnal, a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. cégjegyzőjével.

**Gazdagylés.** Nemcsak közelebbi, hanem az ország távolabbi vidékéről is élénk érdeklődés mutatkozik a siófoki gazdagylés iránt. Zalavármegye gazdáit Herteleny Ferenc a vármegyei gazd. egyesület elnökének, a Tapolczavidéki Gazdakör kerületébe tartozó községek gazdáit pedig Forster Elek gazdaköri elnök vezetése mellett vólnak fel testületileg a gyűlésre. A Balaton partján lévő parkban lesz föllállítva a badacsonyi borvidéken termelt borok kóstoló-sátora, amelyre a vidék gazdáit készségesen küldtek le borokat.

**Új vonat.** Junius 1-től a balatoni vasuton Tapolcza és Budapest között két gyorsvonat közlekedik és pedig Tapolczáról Budapestre indul délután 5 óra 30 perckor, Budapestre éjjel 11 órakor érkezik. Budapestről indul reggel 8 óra 05 perckor és délután 1 óra 03 perckor érkezik Tapolcára.

**Az „Emberevő” bemutatója.** Szalkay igazgató a hátralevő szezonban olyan színházi szenzációkkal szolgál, amely bizonyára közönségünk legnagyobb érdeklődésével fog találkozni. Így pénteken színre hozza Baróti Jenő jutalomjátékául Gabányi Árpád híres klasszikus vigjátékát az „Emberevő”-t, mely a „Nemzeti színház” vigjáték ciklusának egyik kimagasló sikere volt. A nagyhatású vigjátékból napok óta próbálnak művészeink, hogy az minél összefüggőbb előadásban kerüljön színre. Az emberevő címszerepét melyben Ujházy legfényesebb sikerét aratta nálunk Baróti fogja játszani, többi szerepében pedig a társulat java erői működnek közre. Különösen hálás feladata lesz Fekete Irénnek egy bakfis leányka alakjában, valamint Zilahy Jánosnak, aki egy falusi kispapot fog személyesíteni. Miklósi Margit és Szántó Jenő szereplése kacagási rohamokat fog előidézni, előbbi egy öreg tiszteltesnét, utóbbi egy segédjegyzőt személyesíti. Gabányi Árpád kitűnő vigjátékában meg Déri Bélának nyílik alkalma elsörendű alakításra, valamint Benes Ilonának és Kerényi Irénnek. Az előadás érdekességét nagyban fogja emelni, hogy azon megjelenik az illusztris szerző Gabányi Árpád a Nemzeti színház nagynevű nyugalmazott művésze is, aki tudvalevőleg Lesenceistvándon élezi hosszú művészi multja után a jól megérdemelt nyugalmat. A nagy művészt tisztelői nagy ünnepelésben szándékoznak részesíteni. Az „Emberevő” pénteki előadására már szerdán előjegyezhetők a jegyek.

**Nyári táncmulatságok.** A Tapolczai Iparosifjak Önképző Köre f. hó 9-én özv. Kovács Györgyné kerthelyiségében, amerikai

árveréssel egybekötött táncvigalmat rendez. Árverésre kerül egy igen értékes csomag, melyet az egyesületnek egy vidéki jóakarója ajándékozott. Az árverés jövedelmét a kör javára fordítják. Kezdeté délután 7 órakor. Belépő-díj: 1 K. 20 fillér, családjegy 3 korona. Felülfizetéseket köszönettel fogad.

**Tüzoltók mulatsága.** A Tapolczai Önkéntes Tüzoltóegyesület f. hó 6-án felszerelése javára özv. Kovács Györgyné kerthelyiségében hangversenyyel egybekötött nyári táncmulatságot rendez. A közönségre bizonyára hatással lesz, hogy a táncmulatság megkezdése előtt a Rákóczi-Asztaltársaság énekkara fog szerepelni. A táncmulatság alatt pedig az itt időző székesfehérvári kitűnő honvédeknek fog játszani. A rendezőség gondoskodik tehát a közönség kellemes szórakozásáról, még pedig nagy anyagi áldozat révén; a nemes célt szolgáló egyesület támogatása köteles pártfogást ró a közönségre. Kezdeté délután 6 órakor. Belépő-díj: személyenkint 1 kor. 20 fill., családjegy 3 kor. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

**Gyilkosság Badaacsonytomajon.** Sárközi Nándor borostyánkői illetőségű vándor fűrészvágó cigányt Németh István badaacsonytomaji lakos a község utcáján szíven szurta és Sárközi néhány pillanat múlva kiszenvedett. Németh a gyilkosságot állítólag felbujtásra követte el.

**Hajómenetrend a Balatonon.** Junius hó 1-től 30-ig Balatonboglár—Révfülöp—Badaacsony—Fonyód és vissza a következő hajómenetrend lesz. Balatonboglárról—Révfülöpre indul naponkint reggel 7 óra 50 perckor, délben 12 óra 05 perckor és este 7 óra 05 perckor. Révfülöpről—Badaacsonyba indul reggel 7 óra 55 perckor, délben 12 óra 50 perckor. Badaacsonyból—Fonyódra délután 1 óra 50 perckor. Fonyódról—Badaacsonyba indul délután 4 óra 10 perckor. Badaacsonyból—Révfülöpre délelőtt 9 óra 45 perckor és délután 4 óra 40 perckor. Révfülöpről—Balatonboglárra indul reggel 6 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor és délután 5 óra 45 perckor.

**Öngyilkosság Kisrörsön.** Németh József 28 éves kisörsi vincellér családi perpatvarból kifolyólag annyira elkeseredett, hogy május hó 25-én egy liter szénkénegét ivott amitől néhány órai óriási kínlódás után, dacára a gyorsan hívott orvosi segélynek, meghalt.

Az „Élet” 22. száma a következő tartalommal jelent meg: Forradalom. (p—s.) Hugo von Hofmannsthal. S—n. Vasut akar lenni. Tömörkény István. Lakás művészeti kiállítás. Margitay. Chesterton gondolataiból. Roppant nagy szerelem. (Regény). Kanizsai Ferenc. Három vers. (Költemény). Lendvai István. Ifjúság. Káldor F. Gyula. A vigjáték ciklus. Sztrakonicsky Károly. Rapszódia. A kereszt. (Költemények). Sajgó Sándor. Hetediziglen . . . (Költemény). Remetey Dezső. Éj van. (Költemény). P. Pál Ödön. Panu. (Regény). Aho Kara. Irodalom és művészet. Mozgó képek. Szerkesztői üzenetek.

**Tisztíts csak**  
**Globus**  
**Fémhiztítóval.**  
**legjobb Fémhiztító a világon**

597/1912. tkv. sz.

**Árverési hirdetmény.**

A veszprémi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság köztudomásra hozza, hogy a **Balatonfüred és Vidéke Takarékpénztár** végrehajtható 400 kor. tőke, ennek 1911. évi augusztus hó 23-tól járó 6 % kamatai 6 kor. 32 fillér óvási és óvás közlési  $\frac{1}{3}$  % váltódíj, 54 kor. 30 fillér már megállapított, ezuttal 24 kor. 30 fill.-ben meghatározott költség követelésének behajtása céljából ifju Bagó Jánosnak a veszprémi kir. törvényszék területén fekvő a balatonfüredi 510. sz. telekkönyvben A  $\dagger$  3. sor 2377/a hrsz. alatt felvett (szőlő a bocsor dűlőben) ingatlan 16 kor. kikiáltási árban, a  $\dagger$  4. sor 767/a hrsz. alatt felvett (szőlő, pince a kék dűlőben) ingatlan 210 kor. kikiáltási árban, a  $\dagger$  5. sor 768/a hrsz. alatt felvett (szőlő a kék dűlőben) ingatlan 78 kor. kikiáltási árban, a  $\dagger$  6. sor 1824/a hrsz. alatt felvett (rét a nagyfenyő alján) ingatlan 25 kor. kikiáltási árban, ifju Bagó Jánosné szül. Bácsi Eszternek a balatonfüredi 1837. sz. telekkönyvben A I 1. sor 1823. hrsz. alatt felvett (rét és nádas a nagyfenyő alján) ingatlanból való jutaléka 20 kor. 12 fill. kikiáltási árban, ifju Bagó Jánosnak a balatonfüredi 1900. sz. telekkönyvben A I 1. sor  $\frac{1}{5}$  hrsz. alatt felvett (ház 2. sz. alatt udvarral) ingatlan 300 kor. kikiáltási árban, ifju Bagó Jánosné szül. Bácsi Eszter a nagypécselyi 459. sz. telekkönyvben A I 1. sor 662/b hrsz. alatt felvett (rét a kőhidiben) ingatlan 133 kor. kikiáltási árban A II 1. sor 185/b hrsz. alatt felvett (rét a nagyrétiben) ingatlan 52 kor.

kikiáltási árban, 2. sor 207/b hrsz. alatt felvett (szántóföld a koldus telekben) ingatlan 29 kor. kikiáltási árban a 3. sor 727/c hrsz. alatt felvett (rét a kertaljában) ingatlan 34 kor. kikiáltási árban (ugyanazon sz. telekkönyvben A  $\dagger$  1. sor 269/c hrsz. alatt felvett) szőlő a nagyhegyen ingatlan 74 kor. kikiáltási árban,  $\dagger$  2. sor 189/b 3. hrsz. alatt felvett (rét a nagyrétiben) ingatlan 18 kor. kikiáltási árban,  $\dagger$  3. sor 236/b 3. hrsz. alatt felvett (szántó a nyulóhegy alján) ingatlan 110 kor. kikiáltási árban, ugyanának a nagypécselyi 451. sz. telekkönyvben A I 1. sor 349/b hrsz. alatt felvett (szántó a hidóban) ingatlan 1131 kor. kikiáltási árban, végre id. Bagó Jánosnak a balatonfüredi 84. sz. telekkönyvben A  $\dagger$  1. sor 767/b hrsz. alatt felvett (szőlők a kék dűlőben) ingatlan 1094 kor. kikiáltási árban és pedig a balatonfüredi ingatlanok

1912. évi junius hó 24-én

délelőtt 9 órakor Balatonfüred község házában; a nagypécselyi ingatlanok pedig

1912. évi junius hó 25-én

délelőtt 9 órakor Nagypécsely község házában tartandó nyilvános árverés útján elfognak adatni.

Kikiáltási ár a becár az árverezni kívánók kötelesek a becárnak 10 % -át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezeihez előre letenni.

Az árverésen az árverés alá bocsátott ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható. Az a ki az

ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyannyi százalékaig kiegészíteni, ha ennek a kötelezettségnek eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és a további árverésen részt nem vehet.

Az árverés napjától számított 15 napig a megállapított illetve az előbbi pont szerint kiegészített bánatpénznek és az előbbi árverés költségeihez mért árverési költségeknek letétele mellett magasabb ígéretet elfogadhatnak, mely esetben az 1908. évi XL. t.-c. 27. §-ának rendelkezései nyerne alkalmaszást.

A vevő a vételért a vétel napjától járó 5 % kamataival együtt három egyenlő részletben és pedig az első részletet 1 hó, a második részletet 2 hó és a harmadik részletet a bánatpénz és az ezt kiegészítő százalék szerinti bánatpénznek betudásával 3 hónap alatt az árverés napjától számítva a veszprémi kir. törvényszékhez címzendő szabályszerű letéti kérvény felmutatása mellett tartozik lefizetni.

Egyidejűleg felemlítettik, hogy az ezen hirdetményvel egyidejűleg kibocsátott árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál ugy Balatonfüred és Nagypécsely község házában is megtekinthetők.

Veszprém, 1912. évi február hó 22.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Beóthy Gábor s. k. törvszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Olvashatlan aláírás, kir. telekkönyvvezető.

**Tiszta nyersanyagok!  
Tiszta gyárak!**

A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSO-SZAPPAN a legjobb, gondosan megválogatott és tisztított nyersanyagokból készül. Nemcsak hogy minden készülék, kazán és gép, hanem a gyári helyiségek is a lehető legtisztában vannak tartva, hogy igazán csakis teljesen tiszta szappan kerüljön ki a gyárból. A SCHICHT-„SZARVAS“ MOSO-SZAPPAN tisztasága és utól nem ért jó minősége évtizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatásához a legjobb az „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonat.



**Tiszta szappan!  
Tiszta ruha!**

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan fehérre mosni, a nélkül, hogy az megrongálódjék, ha teljesen tiszta, hamisítatlan szappant használunk. Mi 25.000 Koronával szavatalunk azért, hogy a SZARVAS védjegyű SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta és mentes minden káros alkatrésztől. Az újabb időknek minden vívmányát és a tudomány és technika terén jelentkező találmányt felhasználunk arra, hogy a SCHICHT-„SZARVAS“ MOSO-SZAPPAN gyártását a legolcsóbbá tegyük. Tökéletesítésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb az „ASSZONYDICSÉRET“ mosó kivonat.

**H i r d e t é s e k**

felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

## JÓ FORGALMU

fűszer vegyeskereskedésem, sarok házzal, hol bor, sör, pálinka, denaturált szesz és dohány árudára van engedély,

más vállalat miatt, kedvező fizetési feltételek mellett, olcsó áron szabadkézből

∴ ELADO. ∴

Bővebbet

**Molnár Mór**  
tulajdonosnál,  
Tapolca.



## RÉVFÜLÖPÖN

3 szobából, konyhából, álló kényelemmel berendezett NYARALÓ kiadó.

Gyógyörü kilátás a Balatonra és a hegyekre. ooo

**A szőlő esetleg eladó.**

Bővebb felvilágosítást

a kiadóhivatalban.



Csányi László-utca 9. sz. alatti

**HÁZ eladó,**  
esetleg október elsejére egy **2 szobás lakás kiadó.**



Szentgyörgyhegy déli oldalán, a legjobb helyen 2000 □-öl területü termő

**ojtványszőlőm**  
eternittel fedett szép új **pincével eladó.**

Bővebbet

Tar József, Hegymagas.



Lapunk nyomdájában  
EGY TANONC  
felvétetik.



## SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapolca, Arany János-utca, a zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló **épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.**

Elfogad **szivattyus kutak fellállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb rak mellett.**

Allandóan nagy raktáron tartok **takaréktűzhelyeket és permetező géprészeket. Elfogad mindenféle mérlegjavítást.**

**Osram égők a legolcsóbb áron!**

3509/1912. tk. sz.

### Hirdetmény.

A tapolcai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: miszerint a m. kir. államvasutak balatonvidéki vasut vonala számára az alább megnevezett határokból kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő határnapok tüzetnek ki, ugymint: Szepezd községre nézve 1912. júl. hó 13-án d. e. 10 óra: Szepezd megállóhelyre. Kővágóórs községre nézve 1912. júl. 15-én d. e. 10 óra: Kővágóórs állomásra. Rendes és Salföld községre nézve 1912. júl. 16-án d. e. 10 óra: Rendes megállóhelyre. Badaacsonytomaj és Nemesörörmic községre nézve 1912. júl. 17-én d. e. 10 óra: Badaacsonytomaj állomásra. Szigliget és Nemesgulács községre nézve 1912. júl. 18-án d. e. 10 óra: Nemesgulács—Kisapáti megállóhelyre. Kisapáti községre nézve 1912. júl. 19-én d. e. 10 óra: Nemesgulács—Kisapáti megállóhelyre. Tapolca községre nézve 1912. júl. 20-án d. e. 10 óra: Tapolca állomásra.

Az érdekelték felhívtnak, miszerint netalán észrevételeik a fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjeszsek, különben a kisajátítás és a felvett térfogat, ugy a feljegyzett szorgalmak s jogosultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Együttal felhívtnak mindazok, a kik a fennebbi határokból a fent nevezett vasutvonal számára kisajátított területekért járó és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi cím alatt igényt tartanak; ezeket 1912. évi szeptember hó 21-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem lévén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az egyedi kimutatásban ki van téve,

a bekebelezett vagy felülkebel ezett telek pedig ezentul a kisajátított területéről hivatalból le fognak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekinhető.

Kelt Tapolcán, a kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságnál 1912. május 22-én.

Papp s. k.

kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Ján kir. tkvezető.



## !! UJDONSÁG !!

Tisztelettel értesitem a n. közönséget, hogy kivanatra üzletembe berendeztem a legujabb ooo

## vibratiós massage

készüléket. Kivanatra házhoz is megyek.

Tisztelettel

**Molnár Ernő**

borbély és fodrász.

**Megbízható, legjobb**

**ARC-TISZTÍTÓ**

**ÉS SZÉPÍTŐ**

készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabb forgalomba hozott különféle nagyhangu reklámmal támogatott szepítoszerekkel.

**KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-KRÉM**  
rendkívül finom, kedves illatu arkenőcs, mely az arcot üditi, frísíti, szepíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szepít, májfoltot. Kisimítja a ráncokat, redőket. Ára 2 korona. Ehhez ajánlatos a

**KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-PUDER**  
fehér, róza és krém szíubén. Páratlan a nap és szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona.

Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is.  
**KRIEGNER-FÉLE AKÁCIA-szappan**  
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.

Postán küldi: **KRIEGNER** gyógyszerár  
Budapest, Kalvin-tér.

Mi az életörömmnek ellensége? című érdekes könyvet ingyen küldünk

Tapolca nagyköztség eljárásgától.  
1737/912.

**Hirdetmény.**

A vármegyei Közigazgatási Bizottság 2626/912. kigb. sz. határozata folytán ezennel közzéteszem, hogy a balatonvidéki vasutvonalon a műtárgyak kivételénél a közigazgatási bejárás megállapításaival szemben történt eltéréseknek a helyszínén való tárgyal-

tatása Tapolca vasuti állomásnál junius 5-én délután 6 órakor való összejövetellel kitézetett, érdekeltek azon megjelenhetnek.

Az esküdtképes férfiak névjegyzékénélam junius 1-től fogva közzemlére ki van téve.

Tapolca, 1912. évi május hó 30.

Horváth Jenő  
főjegyző.

A főutcán egy csinosan buto-  
rozott különbejáratu

**UTCAI SZOBA**

azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadó.

**Ha „FORHIN“-nal permetez,**



**I-SZÖR** kevesebb a gond,  
**II-SZÖR** kevesebb a munka,  
**III-SZÖR** kevesebb a munkabér!

Képviselet és lerakat Tapolca és vidéke részére:  
Hiller Ignác és Fia cégnél Tapolczán.

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kész állapotban! nagyon erősen tapad a nedves levélre is!  
Bármily harmatnál permetezhet vele! - emmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát képezett rézkénport és bordói port is.  
Kérjen ingyen és bérmentve leírást a FORHIN-gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93.

**Rézkénpor**

dr. Aschenbrand-féle kapható

**Popper Gyula**

fűszerkereskedőnél

Tapolczán.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

**HIRSCH JÓZSEF**

hentes üzlete és füstölője

TAPOLCZA, főtér.

Állandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból.

Friss sertéshus, I. rendű sertés-zsirháj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

Naponta saját készítésű friss virsli, kalbász, párisi és szaládé.

Legolcsóbb napi árak!

**Rohitsi**

**Tempel** -forrás. Szénsavdús, diétetikus, dúsító asztali ital. - Elősegíti az emésztést és anyagcserét.

**Styria** -Legteljesebb gyógyforrás. - Indikálva: idült gyomorurtnál, székrekedésnél, Bright-féle vesébnél, lépárganatnál, máthajónál, sárgázásnál, anyagcseréi betegségeknél, a légutak hurutos bántalmainál.

**Donati** -a maga nemében a legnagyobb tartalmú gyógyforrás. Legerősebb hatású. Felőlen indikálva: idült vesebántalmak, omlástipónál, epék nél. em. zsal hajlamsnál, szűz és cukorbetegségénél.

**Legolcsóbb természetes magnézium-glaubersósforrások**

IFőraktár Magyarországon:

Hoffmann József Budapest, V., Báthory-utca 8.

**BRÁDY-féle GYOMOR-CSEPPEK**  
ezelőtt Máriacelli cseppek



több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. - E cseppeknek utólérhetetlenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen.  
Kapható minden gyógyszerertárban. Egy nagy üveg K. 1.60, kis üveget -90 fillér, 6 üveget K. 5.40, 3 nagy üveget K. 4.80 beküldése után küld franco.  
BRÁDY K. gyógyszerértára a „Magyar Királyhoz“ BÉCS, I. Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörösszínű csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot.

**PAUK VILMOS**  
vaskereskedése  
TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagyválasztékú raktárát, Nechwile Ferenc szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnymású, Mayfarth és Eclair vermöre permetezők, melyeket gyári áron bocsátok rendelkezésre.

Szénkénegezők, (Egyszerűség.) Borszivattyúk, bortömlők, (Heinrich rendszer.) Ekék, Kayser varrógépek golyós csapágygyal továbbá a legnagyobb választék

szőlőprésekből, Lüttichi és Pieper vadászfegyverekből; mindennemű gazdasági és szőlőszeti gépekből.

Nehéz I. rendű „AUSZTRIA“ permetezőkhöz mindennemű géprész kapható. Állandó nagy raktár használt vasuti sinekből és vasgerendákból. ooo

**N**aponkint friss theavaj-, tejszin-, turó és tejfel kapható

Lustig Sámuelnél.

... A mester-dalnok ...

Cipőm szép és tökéletes,  
Benne járni élvezetes,  
Mert ha cipőt szagzek, varrok,  
Rajt' van



... kaucsuk sarok ...

**T**üzifa, I. oszt. bükk-  
hasáb a badacsonyi állomásra 200 korona. o o Dorongfa 180 kor. waggononkint. o o Megrendelhető:

Dr. Havas Bélánál, Sümegen.

A főutcán két ablakos utcai szoba, külön bejárattal lakásnak, azonnal KIADÓ.

Bővebbet

A KIADÓHIVATAL.